

我省持续加强电动自行车消防安全风险管控 9.8万部电梯已安装禁人报警系统



杜婷婷 济南报道

4月23日晚,济南一小区,居民王先生推着电动车正准备上楼,电梯却突然发出警报。原来,王先生所在的小区电梯刚安装了禁人识别报警系统:一旦有电动车进入,系统会自动抓拍并联动语音报警,同时控制电梯停止运行。记者从山东省消防救援总队获悉:目前,我省已有9.8万余部安装禁人识别报警系统。

“除此,我们还联合相关部门利用小区单元楼宇周边空地安装‘口袋’式电动自行车集中充电桩12.4万个,聘请电力专家对集中充电点定期安检。”4月24日,山东省消防救援总队防火监督处副处长周聪告诉记者:2022年3月,省政府印发了《山东省电动自行车管理办法》,为电动自行车管理提供了法治支撑。2024年4月,省政府下发《2024年市级政府消防工作目标清单》,要求各级政府、相关部门加强电动自行车全链条监管,将电动自行车硬件设施建设全面融入安全示范社区建设,加快补齐电动自行车停放、充电设施;省市两级消防机构还与



济南,消防救援人员进行现场演示,直观展现电动车火灾的危害与后果。

住建、公安部门成立督导组,开展“下沉式”督导检查370次,对辖区电动自行车停放、充电配套设施建设进度缓慢单位,建立问题清单、跟踪提醒督办。

“您看,这电瓶从冒烟到猛烈燃烧,仅短短十秒钟,且扑救困难。”近日,济南消防盛福庄救援站的消防救援人员用现场演示的方式向辖区居民直观展现了电动车上楼充电带来的危害与后果。

而在德州市经济技术开发区宋官屯街道,消防救援人员联合社区工作人员秉承“边巡查、边劝导、边整改”的原则,逐栋逐单元进行排查,“您好,请不要从楼上拉线给电动车充电。”

据山东省消防救援总队防火监督处副处长周聪介绍,为了有效消除电动自行车安全隐患,省安委会、消安委联合部署开展住宅小区等重点场所电动自行车消

防安全专项检查,全省152支“四进”服务队,1万余名“四进”工作人员,累计深入9.6万余个社会单位企业、2000余个村(居),排查整改电动自行车“进楼入户”“飞线充电”等隐患问题3.9万余处;发动乡镇街道、消防工作站、综合执法队伍、公安派出所等基层力量,排查居民住宅楼18.3万余栋次、写字楼1640余栋次、办公楼5563栋次、大型商业设施1476处,

累计发现和整改隐患12.9万余处。

日前,烟台一小区业主将电动车停放在一层楼道充电时,电动车因故障起火引发火灾,该业主也因过失引发火灾被相关部门依法处以行政拘留十日的行政处罚。

据了解,全省各地消防机构联合公安部门先后对326起存在违规停放充电行为且拒不改正单位和个人实施行政处罚。

“为了在源头上消除电动车火灾的风险,我们还在试点推行电动自行车停车棚责任保险。”山东省消防救援总队防火监督处副处长周聪介绍,在省消防救援总队的指导下,胶州市消防救援大队会同相关部门、单位建立了电动自行车“保险+服务”工作机制,属地政府、保险公司、物业企业、人民群众和充电场所建设单位,形成了互惠共赢的良性循环,电动自行车停放充电场所建设、维护、使用、保障形成了全面闭环。

下一步,我省将持续加强和创新电动自行车消防安全风险管控,坚持“生产、销售、使用、改装、停放、充电、回收”全链条管理,“工信、市场监管、住建、公安、应急、消防部门”全方位发力,有效化解车辆违规停放、违规充电、违规拆装衍生的火灾风险隐患。

泰山景区全新售检票系统五一上线

全网全员实名预约实名检票



4月20日,游客们在泰山上等待日出。 赵建东 摄

梁莹莹 泰安报道

4月24日,泰山景区管委会发布《关于全网全员门票预约的温馨提示》,泰山景区全网全员实名制预约、实名制检票系统,将于5月1日正式上线运行,请中外游客务必携带本人身份证件(身份证、护照及教师证、退役军人优待证、会员证等享受优惠政策等特殊证件),按照预约时段、预约进山口检票入园。

泰山门票可提前七天上预约,首次检票后三日内有效。在首次检票后,需多次入园的游客请在“泰山景区”微信公众号分别进行免费预约,预约成功后须按预

约时段和进山口检票进山。

五一假日,泰山四个进山口、一个城区换乘中心对外开放,运营时间分别为红门(徒步进山,5:00-23:00)、天外村(乘车进山,6:00-21:00)、桃花峪(乘车进山7:00-16:00,徒步进山8:00-16:00)、东御道(徒步进山,8:00-16:00)、市政大楼东停车场景区换乘中心(乘车进山,7:00-16:00),运营时间以外的时段检票通道关闭、暂停进山。

五一假日,泰山门票自4月25日开放预约,所有游客均须提前网上预约,官方预约渠道为“泰山景区”微信公众号。

其中,现役军人、退役军人、

省部级以上劳模英模、中国和山东摄影家协会会员、新闻记者、中国科学院院士、中国工程院院士、持“山东惠才卡”“泰山人才金卡”高层次人才、国家综合性消防救援队员、港澳台游客、外国游客等在网预约成功后,需持相关证件,到景区各游客中心人工窗口现场核验、激活,然后检票进山;其他游客预约购票成功后凭本人身份证直接检票进山。

另外,学生证、老年证、教师证、残疾人证、山东省无偿献血荣誉证书已实现线上自动核验,持这些证件的游客预约成功后可直接刷身份证进山,无需线下核验身份。

文/片 赵波 青岛报道

青岛地铁6号线一期将于4月26日上午10时16分开通!作为全国第一个全自主运行系统(TACS)示范工程,6号线一期线路整体位于西海岸新区,全长约30.8公里,将成为贯穿西海岸新区中心城区的大运量骨干线,共设地下车站21座,分别是灵山湾、辛屯、华山、星海滩路、赵家庙(影视产业园)、毛家山(黄海学院)、西门外、北门外、王家港、九顶山、钱塘江路(青职学院)、扒山(滨海学院)、青大附院西海岸院区、港头、薛家泊子、马家楼、抓马山、青岛九中(幸福小镇)、河洛埠(中德生态园)、山王河(福莱社区)、横云山路。

线路开通后,与既有1号线王家港、西海岸快线辛屯共2座车站换乘,青岛地铁线网换乘站增加至16座,运营车站增加至169座,运营线路增加至8条,运营里程增加至348公里。

6号线一期于2019年12月开工建设,工程建设高峰期,现场建设者有5000余人,工程历时4年多时,作为西海岸新区的第三条地铁线路,6号线一期的开通将加快补齐西海岸新区南北向的交通短板,为国家级新区建设提供更为便捷的轨道交通支撑。

青岛「会自己开」的地铁来了

6号线26日开通,贯穿西海岸新区中心城区

中兴高达研发的列车全自主运行系统(TACS),让列车拥有了“最强大脑”。列车行进无需地面信号指挥,可以根据时刻表,自行确定要运行的时间、速度和行驶的区域,实现自主控制、智能启停。线路同时还运用了智慧车站、智慧运维系统等诸多智能技术,其中全场景、全功能的智慧车站,通过人工智能、物联网、视觉识别、检修机器人等技术,可以及时发现设备故障和突发情况,实现了运营业务的自动化控制和智慧化管理,让车站拥有更“聪明”的“智慧大脑”,让运营服务和管理,实现了从“手工操作”到“人工智能”的升级,大大提高了运营管理效率。

地铁6号线一期串联了灵山湾影视文化产业区、经济技术开发区、山东自贸区(青岛片区)、中德生态园等功能区,这些区域作为西海岸人口集中、产业聚集的重点区域,线路开通将大大加强这些区域之间的联系,全面加强西海岸新区与青岛东岸和北岸城区间的快速交流,深化区域经济协调发展。同



26日,青岛地铁6号线一期将开通。 支撑。